激情全运会 活力大湾区 中华人民共和国第十五届运动会

十五运会马术比赛今日在光明开赛

全国顶尖骑手云集 将产生6枚金牌

十一月的岭南天朗气清,第 十五届全国运动会开幕式于昨晚 举行,11月10日至19日,光明将 正式迎来全国顶尖骑手与骏马, 在青山环抱中展开马术项目盛装 舞步、三项赛、场地障碍的激烈角 逐,将产生6枚金牌。

场地功能完备 打造专业一流的赛事空间

位于光明区光明街道光灿路 东侧的光明国际马术中心将承接 十五运会马术比赛(盛装舞步、三 项赛、场地障碍)。 这座场馆北接 光明农场大观园,南邻大顶岭森 林公园与滑草场乐园,占地约5 万平方米。场馆以钢木结合结构 体系打造,最大木梁跨度达66 米 是目前国内体育建筑中跨度 最大的木结构工程。其设计灵感 源于中国传统双坡屋顶造型,以 伞形 树形 等多种形态优雅舒 展 ,三角形屋顶敞口巧妙引入自 然通风与均匀漫射光线 ,既优化 了运动员与观众的体验,也成为 提升 马匹福利 的关键一环。

步入场馆,大跨度通透空间带来无界视野,室内外场地环院相望,玻璃幕墙将动态赛事剪影纳入建筑肌理,移步易景间尽显马术运动的文化张力。这里不仅是比赛的舞台,更是一座与苍翠



十五运会马术测试赛现场。(资料图片)

山体无声对话的建筑艺术品。

此外,场馆内还设有一处专 业马诊所,位于马房大楼地下室, 内设三个候诊马格、一个治疗室、一个影像室、一个手术室及两个药房,分别用于储存各参赛队药品与诊所自用药剂,全面保障马匹健康。香港赛马会也派出世界级兽医和马术专家团队,他们具有马匹运动赛事方面的丰富经验,将在竞委会赛事基本兽医服务保障的基础上,提供额外的专业支持服务,协助应对紧急情况,保障马匹安全。

三项赛中的越野赛将在位于新湖街道科学公园南翼的越野赛道举行。越野赛道依公园自然肌理蜿蜒而建 全长约4.6公里。赛道设计既保留了自然风貌,又确

保了比赛安全 ,形成独特的公园 赛道景观。

实战检验获赞 赛事 筹备工作已全面就绪

今年9月 2025年中国马术 三项赛邀请赛暨第十五届全国 运动会马术测试赛在光明赛马术中心与科学公园越野苏 举行。来自香港、广东、江盛等 的7支队伍参与了三项赛(的 舞步、越野赛、场地障碍)的程、 技术系统及服务保障等所有环 节进行的一次 全要素、全流程 的实战检验。

运动员对场地给予极高评价。上届全运会铜牌得主、西藏队格桑平措盛赞 主场地和越野场地的地面处理都非常专业。其他运动员也表示:这个场馆结构分区明确 沙地软硬适中 非常适合马匹奔跑和跳跃。他们多人特别提到马厩的空调与新风系统,认为这对马匹休息与比赛状态至关重要。

测试赛期间,国际马联马术 地面专家 Bart Poels 在光明连 续工作十余天,持续监测场地状态。他表示,尽管经历高温与多 雨天气,通过科学洒水与排水管 理.场地始终保持湿度与稳定 性,符合国际标准。越野赛路线设计师Peter HASENBOHLER (瑞士)则利用自然地形,打造出兼具挑战性与安全性的越野赛道。他强调:虽连逢雨水,场地仍保持良好状态,比赛得以顺利完成。

以 办赛事就是办城市 为理念 ,光明国际马术中心正积极推动 体育+消费 体育+旅游 融合发展。围绕赛事场馆及周边区域 相关部门精心编制特色旅游路线、住宿餐饮推荐及深度游玩攻略,促进区域消费升级与文旅资源整合。

未来,这里将依托全运会契机,打造集赛事活动、马术训练、文化传播、教育培训于一体的大湾区马术产业与文化交流中心。 其沿西侧马术路打造的活力界面与灵活转换的功能空间,正勾勒出未来大湾区马术文化交流、品牌培育与全民共享的全景图,让更多人有机会接触马术、了解马术、爱上马术。

目前,光明各项筹备工作全部就绪,十一月,这里将成为全国马术运动的焦点,也将进一步提升大湾区马术运动的专业水平与影响力,开启区域马术产业发展的新阶段。

光明新闻记者 熊丹丹

广东队晋级四强对阵上海队

主教练王宝山点赞光明赛区住宿保障很给力



本报讯(光明新闻记者 熊 丹丹/文 李立治/图)11月8日晚,第十五届全运会足球项目 男子20岁以下组1/4决赛在深圳市青少年足球训练基地开赛,广东队迎战云南队。广东队以1:0战胜云南队,成功晋级四强,半决赛将与上海队碰面。

开场仅仅7分钟 广东队黄梓舜攻入本场唯一进球。最终广东队1比0战胜云南队,闯入本届全运会四强。在其他三个小组中,上海、湖北、山东三队分别战胜各自对手。闯进半决赛。

大家都拼尽全力,这是我们来这儿打得最好的一场球,

可惜没能拿下。云南队场上队长戚博赛后难掩遗憾,他表示下一场将调整状态、忘掉这场失利,全力冲击更好名次。他同时点赞赛场保障:场地草坪、安保人员都很好,赛事组织很到位。对于广东队的取胜关键,戚博认为是球队注意力不集中,被对手抓住空档破门。

打入制胜球的广东队前锋 黄梓舜坦言比赛不易:连续作战大家疲劳值很高,但所有人都很努力,希望能继续冲进决赛。黄梓舜还称赞云南队:他们拼劲很足、冲击力强,给我们造成了很大压力,他们的反击 打得非常好,值得我们学习。 而赢球的核心,他归结为 大家 团结一心、特别能拼,都抱着拿下冠军的共同目标。

赢得很艰难。广东队主教练王宝山赛后肯定了年轻球员的表现,进球早对后续帮助很大,让我们节奏更稳,后面感明了主场球迷的支持:这是我们今年在这个场地观众最多的代价。他还特意致谢光明的全军位,作天有队员照顾得实至如归,昨天有队员过生日,酒店也安排得特别好。

区文明办举行 文明同行·全运同心 徒步活动 6公里徒步行程成实践课

30位市民尽享秋日美景

本报讯(光明新闻记者 雷云霞)11月8日,光明 雷云霞)11月8日,光明 区文明办在虹桥公园组织了一场以 文明同行·全运同心 为主题的城市公益徒步活动。30名市民将6公里的徒步行程转化为一堂生动的无痕山林 实践课,以实际行动迎接第十五届全运会,传递文明风尚。

现场,专业导师为大家上了一堂简短而实用的无 痕山林环保课,讲解了如何在山野间减少环境冲击。大家认真聆听,不时提问,手中的垃圾夹和环保袋已准备就绪。

理了步道上的明显废弃物,更将许多隐匿多年的塑料碎片、玻璃渣等 陈年垃圾 一一拾起。

队伍蜿蜒前行,形成了一道独特的文明风景线。一位带着孩子的母亲,一边引导孩子的母亲,一边引导孩投入随身携带的女装袋投入随身携带,如边说:你看,和随手一扔,再美的风景也会变成垃圾场。所以爱护环境,一定要从我们自己做起。

队伍沿虹桥公园彩虹步 道至大顶岭绿道,最终抵达 大观园门口,完成了全程6 公里的徒步。大家手中的垃 圾袋已满载战利品,而身 后的山林绿道则恢复了应有 的洁净。

参与者表示,徒步路线 集自然野趣与人文景观于一体,让参与者在强身健体的 同时,既能亲身践行 无痕山 林 的环保理念,又能尽情享 受秋日美景。